

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI

Núm. 6.182

Segunda Época

Sábado 24 de Mayo de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

LA VOZ DEL PRELADO

Sexto Centenario de la Canonización de Santo Tomás de Aquino

I

En la admirable Encíclica, recientemente publicada con motivo del VI centenario de la canonización de Sto. Tomás de Aquino, se contiene todo un programa de vida espiritual y de consorcio íntimo de la ciencia con la virtud, como destellos que proceden de un mismo foco y que se difunden paralelamente y se completan y se perfeccionan en sus operaciones. El documento pontificio constituye una joya de inapreciable valor, añadida a la aurea diadema con que cine sus sienes la gran familia dominicana, heredera del rico tesoro personificado en Sto. Tomás de Aquino. Pero estas glorias se asemejan al amor, para el cual no hay fronteras; se reparten, sin que por eso disminuyan ni se eclipsen ni se desmoronen. De aquí el que la excesiva figura del Doctor Angélico pertenezca a todos, y a todos se nos invite vayamos a él, como depositario de sana doctrina, donde se guardan, a la vez, abundantes alientos de santificación propia.

El Romano Pontífice nos propone en Sto. Tomás de Aquino el modelo acabado de la unión que ha de existir entre la piedad y la sabiduría, entre el cultivo del corazón y el estudio de la naturaleza, del alma y de los misterios encerrados en el mundo espiritual. La vida no es un camino llano, sino que tiene sus estorbos y éstos se multiplican; consciente o inconscientemente se tropieza contra ellos y aun los menos incertos sienten las heridas que les han producido las perplejidades, las vacilaciones, la duda. Santo Tomás no se vió libre de serios obstáculos en el cultivo de su inteligencia, en la interpretación de las Sagradas Escrituras y en la investigación de las verdades teológicas; para removérlos, a los ayunos ordinarios añadió nuevos ayunos, y a las oraciones diarias, nuevas y más perseverantes y fervorosas oraciones.

Son bienaventurados los que conservan el corazón libre de inmundicias y de afectos terrenos. Mientras que el hombre carnal deja de percibir las cosas que dimanan del Espíritu de Dios y se envuelve y queda sometido a las imperiosas leyes de la materia, las almas puras suben con las alas de la fe hasta las regiones sublimes en que mora la Verdad Eterna; sus facultades se desarrollan con sorprendente y maravillosa rapidez, sin que la carencia de luces naturales ni la cortedad de ingenio produzcan en ellas el desmayo y la consternación que toda dificultad lleva consigo. Es el privilegio de que gozan los corazones puros, inocentes, desligados de amores escondidos entre las sordideces y las inmundicias que atrofian los movimientos del espíritu. Se perfeccionan las operaciones intelectuales, dice el Doctor Angélico, con la abstracción de las cosas sensibles. De consiguiente, cuanto más se aleje de ellas el entendimiento humano, mejor se dispone y más fácilmente se comprenderá con qué constituye su objeto. Los placeres sensuales obstruyen las facultades interiores, las entorpecen; pero rotas las cadenas que las subyugan, se predisponen de un modo singularísimo a la investigación de la verdad. Esta encantadora virtud de la pureza la poseyó en suyo grado Sto. Tomás de Aquino, y por eso llegó a compenetrarse, en cierto modo, con los misterios del orden sobrenatural con la amplitud casi inasequible a la inteligencia humana.

Pliego al Señor, es cierto, derramar sus dones sobre aquél humilde siervo suyo; mas éste, por su parte, para impenitencias, noches enteras solía pasar en fervorosa oración ante Jesús, oculto en la Sagrada Eucaristía, o bien ante el crucifijo, donde le esperaba el Mártir Divino, como espera a las almas humildes y sedientas de verdadero amor. La humildad y la magnanimidad van unidas: la primera sirve para reprimir altibajos, y con la segunda se sofoca y desmaya el apocamiento. San Pablo tenías por el último de los apóstoles, por haber perseguido la Iglesia de Dios, y aquí el fruto de la humildad: se apacaba, le estremecía el recuerdo de lo pasado. Pero aquel temor y aquel abatimiento se desvanecían tan pronto como la magnanimidad y la confianza ejercían en él su bienhechor y sobrenatural influjo. «Por la gracia de Dios, decis, soy lo que soy, y esta gracia no ha sido en mí estéril; antes bien, he trabajado más copiosamente que ningún otro, pero no yo, sino la virtud y el poder de lo alto que obran en mí». No se amilan ni se descorazona el Apóstol ante la memoria de las culpas cometidas; llora, si, pero sus lágrimas son los frutos de la humildad. Tan poco se envenece ni se engrise, y si sabe vivir en la pobreza y en la penuria, lo mismo que en el deshogo y en la abundancia, lo atribuye, no a merecimientos propios, sino a Aquél que le conforta. Santo Tomás de Aquino bajó al sepulcro a los cincuenta años de edad, o sea, en la plenitud de la vida. ¿A qué atribuir el que en tan corto espacio de tiempo dejara en el mundo huellas que no borrar ni borrar puede el correr de los siglos? Tan extraordinario fenómeno sólo se explica, no acudiendo a la potencialidad y a la soberanía de su inteligencia, sino a la virtud de Dios. La humil-

dad y la pureza de ángel iban acompañadas de una labor asidua que jamás conoció el desfallecimiento. El amor divino crecía de tal modo en él, que nada hacía más que bajar el impulso de este amor; era el peso hacia el cual se inclinaba la norma directriz de todos sus actos, de sus estudios y de las misteriosas evoluciones de aquél corazón.

II

Si entre las inmundicias del cielo se esconden piedras preciosas, no hay para qué no recogerlas y conservarlas con especial cuidado. El Doctor Angélico fué siempre en busca de la verdad, y para encontrarla no desperdicó medio alguno que le condujera a este fin. Su Filosofía no es la del hombre sino la de la Humanidad que piensa, que raciona, que discurre; para su formación separó del cielo lo que debía separarse, purificándolo, ennoblecéndolo, formando con joyas antiguas o modernas la corona de sabiduría que entregó a las generaciones del porvenir. Su Teología tampoco es la del Doctor privado, sino la de la Iglesia; Teología unificada, metodizada, libre de prejuicios y de apasionamientos, con orientaciones fijas hacia Dios, con la originalidad y el tecnicismo que había de previaecer en las escuelas, y con la precisión en que ninguno le ha superado ni es fácil le supere en lo sucesivo.

Los biógrafos del Santo le asignan, con legítimo orgullo, un maestro, y éste es el Doctor de la Gracia, mi gran Padre San Agustín. He aquí lo que dejaron escrito: «La filosofía del gran Obispo de Hipona representa y contiene el primer ensayo de la filosofía cristiana, y gracias al impulso vigoroso de él recibido, pudo esta renacer en Santo Tomás con nueva lozanía y con nuevo esplendor. San Agustín, el gran gigante entre los sabios de las pasadas centurias, había sido como una de esas piezas de fuegos artificiales que, girando, despiden estrellas de luz de distintos colores, y Santo Tomás recogió esas estrellas y las cojó en un firmamento ordenadas, clásificadas, y tomó otras estrellas de las cuales formó el cielo de aquel libro colocado en Trento junto a los libros en que se contiene la palabra de Dios». El resumen de nuestra tesis lo hace el gran apologista del Doctor Angélico, León XIII. Si S. Agustín, dice, arrebató la pluma a los Santos Padres y no dejó punto sin tratar en su filosofía; si todo lo investigó, el origen del mal, la naturaleza de los ángeles, del alma, de Dios, de la mente, de la voluntad, del libre albedrio y de la gracia, de la religión, de la vida, Santo Tomás completó lo que tan alto había puesto S. Agustín.

Ninguna de las afirmaciones que preceden disminuyen los merecimientos del Angélico Doctor, como ni tampoco el decir que en sus escritos de filosofía, o filosóficos y teológicos a la vez, aparece el comentador en ocasiones, en otras el escritor original con pensamientos propios, o bien el que comenta y discurre, recogiendo materiales o fabricándolos y extrayéndolos del inagotable tesoro de su inteligencia.

En la Suma Teológica, las investigaciones humanas prestan a la religión todo su apoyo, y las verdades naturalmente accesibles al entendimiento y que forman una de las bases sobre que descansan las doctrinas del orden sobrenatural, en parte alguna se encontrarán expuestas con mayor amplitud y solidez que en este áureo libro. Recorrer los inmensos y dilatados horizontes que recorre el Doctor de Aquino, ni está al alcance de nuestra pequeña, ni se compaginaría con los estrechos límites que la brevedad misma nos impone. Para apreciar lo que sus obras y sus escritos significan en la Iglesia de Dios, acudáse, no ya precisamente a los hermanos ni a los comentaristas y fieles discípulos del egregio Doctor, sino a los que, desde la Catedral de San Pedro, enseñan, instruyen y señalan las orientaciones que han de seguirse en el estudio de la Teología católica y demás ciencias que contribuyen al perfeccionamiento de la inteligencia humana en todos los órdenes.

En la Encíclica de S. S. el Papa Pío XI, se reproduce gran parte de los justos elogios dirigidos por sus predecesores para enaltecer la gigantesca figura y el precioso ingenio que cultivó en sus recintos la Orden dominicana. Alejandro IV llamó a Santo Tomás «hombre excelente por su nacimiento y por la honestidad de sus costumbres», Juan XXII, deseoso de preconizar simultáneamente las virtudes y las doctrinas del Santo, dijo de él que había animado la Iglesia más que ningún otro Doctor; Clemente XII afirmaba que debía tributársele igual honor que a los cuatro Doctores de la Iglesia, San Gregorio, San Ambrosio, San Agustín y San Jerónimo. Y trasladándose a las edades presentes, en la Encíclica «Aeterni Patris», se hace como un resumen del sentir de la tradición. Entre los doctores escolásticos, dijo León XIII, desciende como príncipe y maestro Santo Tomás de Aquino, el cual, por la veneración summa con que honró a los doctores sagrados, se asimiló, en cierto modo, la grandeza de todos ellos; sus doctrinas dispersas y separadas las unas

de las otras, las unió él y las ligó en un solo haz, las dispuso con orden admirable y las enriqueció en forma tan adecuada, que ha podido considerárselas como auxiliar poderosísimo de la Iglesia. Los derechos de la razón y de la fe los mantuvo incolmables, y de tal modo atendió a su dignidad, que ni la razón elevada hasta las cumbres del humano saber apenas puede remontarse a mayor altura, ni la fe le es fácil conseguir más eficaces y numerosos auxilios que los que obtuvo merced al Doctor Angélico. Pío X aseguró no haberse celebrado Concilio alguno en que no estuviera representado Santo Tomás de Aquino con sus doctrinas; mandó que se considerase la Filosofía Escolástica como fundamento de los estudios sagrados, y añadió que se exponían a graves riesgos apartándose de Santo Tomás, singularmente en cuestiones metafísicas. En igual forma se expresó Benedicto XV; y por último, el Papa Pío XI, no sólo aprobó el que se le llamase Doctor Angélico, sino que le agrega el título de Doctor Universal, puesto que la Iglesia ha recibido como suyas las enseñanzas de tan eximio ingenio.

Entre los cultivadores de las doctrinas de Santo Tomás, advierte el mismo Pontífice, queremos que, ajustados a los límites de una libertad santa, exista aquella hermosa emulación que hace prosperar los buenos estudios; pero deseamos que se eviten con todo empeño las discusiones ásperas que perjudican a la verdad y que sólo sirven para relajar los vínculos del amor mutuo. Observen todos inviolablemente lo prescripto en el Código de Derecho Canónico, es a saber: que los estudios de filosofía racional, los de Teología y la instrucción de los alumnos en tales materias, sean en absoluto tratados por los profesores, según el método, las doctrinas y los principios del Doctor Angélico. Normas sapiencias, de cuya observancia se evitarán discusiones estériles y los riesgos que se originarian de no acomodarnos a las prescripciones concretas emanadas de la Santa Sede.

† FRAY BERNARDO O. S. A. OBISPO
(Terminará)

CRÓNICA LOCAL

La primavera en su pleno apogeo, nos está obsequiando con una racha ininterrumpida de días espléndidos hasta más no poder.

Recapaciten los detractores de nuestro clima y digan si una temperatura como la que ahora estamos disfrutando pueden encontrarse en cualquier parte de Europa, aún en esta misma estación. Y aunque ayer no fuera un día de los mejores, pueden tomarlo por muestra.

Lo delicioso del tiempo hizo olvidar todos los pesares a las gentes, que se solazaron en el Parque por la tarde, cuando el ambiente, refrescado por la brisa suave del mar cercano y por la ausencia de los rayos del sol declinando hacia su ocaso, pone una nota de optimismo y de paz en todos los seres de la creación.

Gracias a esto pasó sin mucho aburrimiento el día de ayer que, como hemos apuntado, visitó sus mejores galas celebrando el 409 aniversario del nacimiento de la mística doctora, Santa Teresa de Jesús.

Porque la materia prima de los reporteros está por las nubes. A ver si reanudar sus trabajos el general gobernador quiere abordar nuevamente el conflicto en que estamos metidos sin tener asuntos que comunicar a los lectores. Mucho que se lo agradecería.

Y a propósito: el Gobierno civil, tan aburrido que estaba ayer mañana animado por las numerosas personas que acudieron a dar la bienvenida al señor Sánchez Ortega.

Los demás centros estuvieron saturados de la misma soberbia de siempre; y sobre todo, los beneficios, cuyo personal está más aburrido que un pescador de cama.

La provincia nos mandó varios sucesos de nulo interés; uno de ellos, el más triste, la muerte desgraciada de un desesperado.

La noche tranquila como todas e incomparable por su hermocura.

Han venido de Málaga, el ingeniero don Diego Llamas y el Ayudante don Fernando Moreno.

De Barcelona ha llegado el abogado don José Branos.

El ingeniero don Willy Bour, ha venido de Feliç.

Ha llegado de Madrid el montador don Ernesto Suárez.

Han marchado a Melilla don José Claudio Leiva Méndez y don José Condicio Nachada.

Han venido de Granada doña Magdalena Tovar de Ámat y sus hijos Manuel y Olvido.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Carmen Contreras Díaz.

Defunciones: Adela Contreras Díaz.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Antonio Pérez Hernández y Juan Puerto Sedano.

Matrimonios: Ninguno.

LEPLATOS BISMUTH Y PERM
DE
VIVAS PÉREZ
Vómitos CURAN Colera Tifus
Diarréas pronto y bien Disenterías
INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

Más sobre los arbitrios

La Cámara oficial de Comercio, industria y navegación y el Círculo Mercantil e Industrial, de Almería, han presentado al Ayuntamiento sendos escritos de oposición al proyecto de impuesto sobre la carga y desarga de mercancías.

Nuestro criterio acerca del caso es bien conocido Imperio como algún señor comerciante ha manifestado, si no públicamente, de un modo assez profundo, su opinión de que nuestra intervención pública en la materia obedece a un vínculo de amistad particular y solidaridad política que nos une al nuevo Concejo, creemos pertinente invocar un recuerdo en obsequio de la verdad.

Allá por el año 1919, un grupo de almerienses acusados por la necesidad de sanear el ambiente de la época, se constituyó en entidad política independiente; y en un manifiesto dirigido a la opinión solicitó el concurso de todas las personas que por su amor a la ciudad simpatizaran con el movimiento iniciado. No estará de más decir aquí que aquella asociación quedó en proyecto sin más adheridos que sus iniciadores. Verdad es que era una asociación oposición a la política en boga y la gente sólo suele acudir en auxilio de los triunfantes. Pues bien, en aquella sazón el comercio de Almería, la Junta de defensa del comercio de Almería era propietaria de un diario local. Y mediante una cantidad, cuya importancia no hace al caso, nos arrendó el diario.

Entonces como ahora, nuestras aficiones periodísticas nos llevaron a colaborar en el diario aludido; y para que se viera que ni el comercio ni nosotros hemos variado de opinión desde entonces a acá, vamos a reproducir parte de una carta, simbólica, de Papas a Godínez, personajes ficticios, como John y Ketty es la actualidad, publicada en el número correspondiente al trece de abril de 1919, en donde claramente se expresa nuestro juicio en relación con el tema que hoy se debate.

Dice así:... «Respecto a tu pregunta, ¿qué opinas del presupuesto municipal de ingresos y del hecho de que a su discusión no haya asistido ningún asociado de los treinta y cuatro de que se compone la Corporación?, debo responderle lo que vas a oír, o a leer, mejor dicho».

«El presupuesto, no lo conozco en detalles. Sin embargo, creo que no es posible que sin tarifa de arbitrios pueda nuestro Ayuntamiento recaudar lo suficiente para atender a sus necesidades más perentorias. Los años transcurridos desde la supresión del impuesto de consumo a la fecha son una prueba evidenciosa de esta afirmación. Si tenemos otra solución mejor que esa, dada enseguida, que no es de buenos ciudadanos conservar las iniciativas con naftalina. Es muy posible que en la tarifa de arbitrios existan deficiencias y hasta cosas injustas; yo sé como hacen esos nuestros concejales y ha admitido la posibilidad de que hayan cometido errores de bulto, si bien por tratarse de impuestos sobre los bultos la cosa no tendría nada de particular. Para evitar esos errores es precisamente para lo que estás vosotros los asociados; ya que van al Ayuntamiento en calidad de técnicos de los distintos gremios a dar opiniones con exacto conocimiento de causa. Si los defectos existen realmente los vocales asociados los habrían visto enseguida y los habrían corregido. Si algunos capitulos de la tarifa fueran inadmisibles los habrían rechazado y establecido otros en lugar de ellos. Si en general se repugnase la tarifa de arbitrios debiésemos proponer otra solución, otra fórmula, para arbitrar recursos con que atender, sino a las necesidades de la capital, cuando menos a las obligaciones del municipio y entre ellas las que vosotros mismos acababais de crear dos días antes con la subida de sueldos a los empleados».

«Claro está, mi querido Godínez, que en ese supuesto, si ustedes hubieran cumplido con su deber concurrenado a los debates, a la discusión del presupuesto, no podrían ahora protestar contra él los distintos gremios que ustedes tan dignamente representan; y en todo caso, esos gremios tendrían ahora el derecho a decir de ustedes lo que ustedes no tienen derecho a decir de los concejales, aunque sea verdad el dicho, que no entienden de cuestiones administrativas».

«A mí lo que me parece es que entienden ustedes demasiado de esas cosas y que yo yendo al Ayuntamiento, para no verse precisados a dar soluciones prácticas, que no tienen, y criticando, en cambio, toda gestión alegre, es como únicamente pueden justificar esa tendencia a no contribuir, — que es lo que se trata de demostrar, — y el sistema ya gastado de decir que los concejales son unos malos administradores...».

Creemos ocioso manifestar que el Ayuntamiento de aquella época no participó de nuestra opinión política y más podemos nosotros simpatizar con la que el Ayuntamiento representaba, contra la cual acabábamos de levantar bandera.

Conste, pues, que no escribimos al dictado.

Y reflexionados al momento presente sostendremos lo que ya hemos expresado en repetidas ocasiones: si el nuevo impuesto se concepía perjudicial para el comercio, — cosa que nosotros negamos, y mientras no se prueba la afirmación tenemos derecho a sostener que es una ficción, — el comercio tiene el deber de ofrecer otra solución sustitutiva, cuando menos, manifestar concretamente donde está el perjuicio a fin de encontrarla y solucionarla armónicamente. Esto es lo serio.

Otra cosa, fuera imitar la conducta de aquellos chicos que tomaron parte en la agitación, y cuando ya apaciguados los ánimos de los revoltosos levitaron los conservadores del orden público que en grupos de muchachos continaban vociferando, sin dar tregua a sus pulmones ni atender consejos ni advertencias, hubieron de preguntarles: — Pero, vosotros, ¿qué es lo que queréis? — respondieron los ragazzi: — ¡Qué no chaiga! — escuchó.

Testimoniamos nuestro pésame a toda su estimada familia, a quien mitigará su sufrida pena la esperanza de haber recibido la bendición en el Cielo, piadosamente pensando, el premio que el Señor reserva a las que se les consagraron como esposas en esta vida.

Hogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta,

POR TELEFONO

MADRID

La Biblioteca del Ateneo

Madrid 23-12 noche.
Esta tarde se inauguró solemnemente el nuevo salón de la Biblioteca del Ateneo.

Asistieron el Subsecretario de Instrucción Pública, el Rector de la Universidad, los decanos de las distintas Facultades, representantes de las Repúblicas americanas y la de Portugal y muchas personalidades.

Para el nuevo salón se han adquirido obras por valor de 20.000 pesetas.

Actualmente cuenta la Biblioteca del Ateneo con 900.000 volúmenes y 400 revistas y periódicos.

La Exposición nacional de Bellas Artes

Con asistencia de muchos artistas y críticos de arte se ha verificado hoy el barrio en la Exposición nacional de Bellas Artes, cuya inauguración se verificará el día 27 próximo.

De las mil obras expuestas no se destaca ninguna. Se observan nuevas modalidades en el paisaje y en el retrato.

Fiestas centenarias

En honor de Santo Tomás de Aquino

Para celebrar el VI Centenario de la canonización del Angelico Doctor Santo Tomás de Aquino, ornamento de la esclarecida Orden de Predicadores y gloria de la Iglesia Católica, comienzan esta noche las fiestas que se le conmemoran con un bonito castillo de fuegos artificiales que se quemará en la Plaza de Santo Domingo.

Mañana, a las 10 y media y en la indicada iglesia, celebrará Misa de Pontifical nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, predicando tanto en ella como en las noches del Triduo, el eminente orador sagrado, R. P. Luis Urbano Domínguez, Lector de Sagrada Teología y Doctor en Ciencias físicas matemáticas.

En nuestro «Boletín religioso» indicamos los demás cultos que se dedican al Santo.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

En Guerra

Madrid, 23-12 noche.
Desde la estación se dirigió el jefe del Gobierno al ministerio de la Guerra, donde despachó con los subsecretarios de Instrucción Pública, y del Trabajo.

Después recibió la visita del marqués del Riscal.

Visitando al general Navarro

En la Presidencia visitaron al general Navarro el director general del Instituto Geográfico y Estadístico, los presidentes del Círculo Mercantil y Bellas Artes y el coronel Marsengo de la Embajada italiana.

En la Presidencia

El general Primo de Rivera llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Seguidamente recibió a los periodistas, a quienes saludó afectuosamente. El jefe del Gobierno se mostró satisfecho por el éxito del viaje regio a Cataluña.

En este viaje—añadió—se ha rehuido el alma nacional.

Se ha demostrado que la tiranía en que vivía Cataluña ha terminado en cuanto una mano fuerte se lo ha propuesto y el alma nacional catalana ha resurgido.

Puede tenerse la seguridad—añadió—de que no vendrá de Cataluña ningún grave peligro.

Se había realizado durante 25 años—continuó—una propaganda que se refiere de base y que ha sido destruida en el espacio de unas horas.

Terminó diciendo el Presidente que el verdadero patriotsimo tiene en Cataluña hondas raíces.

La reunión del Directorio

A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

El general Vallespinosa manifestó que el Presidente había dado cuenta al Consejo del viaje y estancia de los Reyes en Barcelona, expresando las gratas impresiones recibidas con tal motivo.

A su vez el contralmirante Magaz, puso en antecedentes al jefe del Gobierno de la situación actual política en Madrid y de las novedades habidas durante su ausencia.

Después se despacharon asuntos de trámite.

Se aprobó una R. O. que aclara las dudas surgidas sobre la aplicación del decreto de pensiones, aprobado en 21 de Enero último.

Acto conmemorativo

Mañana se celebrará el acto conmemorativo del veinte aniversario de la creación de los Previsores del Porvenir.

A este acto asistirán el Monarca y el jefe del Gobierno.

La suspensión impuesta a "La Acción"

La prensa publica las cartas cruzadas entre el director de «La Acción» y el contralmirante Magaz, sobre la suspensión de aquel periódico.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

MARRUECOS

Convoy

Madrid, 23-12 noche.
Comunican de Melilla que se ha efectuado convoy a la posición de Afric, sin que ocurriera la menor novedad.

Accidente de aviación

Volando sobre Alhucemas un aparato pilotado por el capitán Araujo y llevando como observador al teniente Gamiz, descendió en la mar, frente a Sidi Dris.

Los aviadores fueron recogidos por un guarda costas.

Del accidente resultaron ileos.

Epidemia variólica

En Melilla se han adoptado medidas severas contra la invasión de la viruela.

Van registrados nueve casos seguidos de defunción.

Funerales

En Nador se celebraron solemnes funerales en sufragio de los ambulantes de Correos asesinados en el expreso de Andalucía, señores Lozano y Ors y una misa de requiem en sufragio de uno de los autores del crimen, Navarrete.

Presidió el acto el comandante militar del poblado, en nombre del general Sanjurjo.

Asistieron las autoridades.

Relevo

Ha marchado a Drius el primer batallón de Cerifola y ha regresado el segundo.

Visita de inspección

El general Seriano, jefe de Aviación giró hoy una visita de inspección al aeródromo de Tauina.

Asamblea nacional

Los empleados municipales

Mañana, domingo, a las diez, se celebra en Madrid la sesión de apertura de la Asamblea nacional de empleados y obreros municipales. Todos los actos que celebre la misma tendrán lugar en el local de las Escuelas Aguirre, cedido por el Ayuntamiento de la Corte.

La Asamblea promete revestir gran importancia tanto por el número de concurrentes, como por las conclusiones que se adopten, que han de influir de modo beneficioso en la vida municipal de la nación.

En las altas e ferias del Gobierno se ha acogido con gran simpatía la celebración de esta importante Asamblea. La primera sesión será presidida por el Director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, y el alcalde de Madrid, señor Alcocer. Además de ésta, están invitadas otras autoridades y gran número de Asociaciones simpatizantes con la labor que, para su mejoramiento moral y material, se dispone a emprender la clase de empleados de Ayuntamientos.

De esta Asamblea, cuyas sesiones terminarán el día veintiún, saldrá constituida la Confederación Nacional de Empleados y Obreros Municipales.

Son muy importantes las cuestiones a tratar, resultando entre ellas las referentes a reformas en las condiciones de trabajo, aumentos de salarios con arreglo a bases proporcionales, fomento de la cultura por medio de un periódico científico y literario, creación de cooperativas, casas de ahorro, de pensiones, orfanatos y vides, etc. A estos efectos, aparte de otras gestiones, se establecerán contactos con el Instituto Nacional de Previsión.

Los empleados del Ayuntamiento de esta capital tendrán representación en la Asamblea. El oficial de Depositaria don Francisco Ibáñez Martínez, que en unión del secretario, don David Estévan y del doctor Pérez Cano, llevó la representación de los funcionarios municipales americanos en la primera Asamblea, verificada en 1919, ha sido designado nuevamente para el mismo objeto.

POR TELEFONO

Extranjero

La huelga de Correos y Telégrafos

Madrid 23-12 noche.

Comunican de Lisboa que se ha publicado un decreto desestimando a los oficiales de Correos y Telégrafos que no se presenten al servicio.

Esto ha agravado considerablemente el conflicto planteado.

La prensa al ocuparse del asunto así lo reconoce.

Los servicios se hacen anormalmente.

Llega el equipo español de fútbol

Comunican de París que la prensa deportiva saluda cordialmente al equipo futbolista español.

El periódico «El Arte» asegura, después de dar los nombres de los individuos que constituyen el equipo español, que es superior al que jugó con los italianos en Milán.

Declara que van a luchar las demás naciones con un adversario fuerte, que hará grandes esfuerzos por conseguir la victoria.

El periódico «L'Echo», declara que los equipos español e italiano tienen muchos títulos para obtener la palma del fútbol latíno.

Coolidge acatarrado

Cablegrafian de Washington que el presidente Mr. Coolidge padece un fuerte catarro y en vista de ello ha suspendido los compromisos particulares y oficiales que tenía contraídos, hasta que se restablezca su salud.



PRIMER ANIVERSARIO DE DON LUIS DIAZ VILA

Falleció en Sierra Alhamilla a las siete de la mañana del día 25 de Mayo de 1923, a los 62 años de edad.

R.I.P.

Sus desconsolados hijos, doña Rosa, don Luis, Párroco de Sierra Alhamilla; don Norberto, don Aurelio y don Enrique (ausente); hijos políticos, don Francisco Fernández Blanes, doña Francisca Canadas Giménez y doña Candelaria Cazorla Ladrón de Guevara (ausente); madre, doña Josefa Vila Hernández (ausente); hermanas, doña Candelaria y doña Gracia (ausentes); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Regar a sus amigos se sirvan encorvar a Dios en sus oraciones. Todas las misas rezadas que se digan hoy 24 en la Iglesia de San Sebastián desde las siete y media hasta las nueve y media, el solemne Jubileo y misas, siendo la mayor a las nueve en la Iglesia de las Siervas de María el día 26 y el funeral que se hará en la de S. Cipriano de Sierra Alhamilla el 27 se aplicarán por su eterno descanso.

El Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncia el siguiente programa:

LONDRES (2LO) 365 metros. A las 3, concierto de banda y coros retransmitidos del estadio de Wembley. A las 5.30, cartas de niños. A las 5.45, Historias para niños. A las 6.15 a 7, Intervento. A las 7, Boletín general de botellas. A las 7.15, Conferencia sobre «cricket».

A las 7.30, Una asamblea de naciones, representada por sus canciones, historia y episodios, con poemas escritos especialmente para este acto. Tomará parte en esta solemnidad la banda del Cuerpo de Granaderos de Su Majestad, la London Station Orchestra, y diversos artistas.

Cada episodio tendrá lugar de quince en quince minutos, y al final de cada uno de ellos el virrey de la India y los representantes de cada uno de los territorios en cuestión pronunciarán breves palabras.

1º Himno nacional. Poemas altisimos a las naciones fundadas por la guerra. 2º Terranova (1583). 3º India (1757). 4º Canadá (1763). 5º Nueva Zelanda (1769). 6º Australia (1770). 7º África del Sur (1910). 8º Colonias imperiales y protectorados (desde las Bahamas a Zanzíbar).

A las 9.30, Segundo boletín general de noticias. A las 9.45, Canciones populares.

Las demás estaciones se dedicarán principalmente a retransmitir el programa de Londres, salvo a primera hora, en que celebrarán sus acostumbrados conciertos de música de cámara y solistas.

los señores Delegado de Hacienda y Registrador de la Propiedad, relativos a datos con que aparecen inscritos en los padrones correspondientes, los inmuebles existentes dentro del perímetro de la manzana de urbanización, en que está empleado el edificio de la Escuela de Artes y Oficios.

La Comisión de aguas

Ayer mañana se reunió la Comisión de aguas informando favorablemente las facturas presentadas por el concesionario de aguas, relativas al suministro del barrio de Jarnago.

Además la Comisión deliberó ampliamente acerca del estado en que se hallan las tuberías conductoras del agua, encargada al delegado señor Pérez Cascales, para que en unión del señor Tonda, realice los trabajos necesarios a fin de que en fecha breve se pueda presentar a estudio del Pleno un plan previsor para tener siempre solucionadas las cuestiones referentes al abastecimiento local.

Pérdida

Por la guardia municipal ha sido encontrada en la calle de José Jiménez Ramírez, una cartera conteniendo varios libros.

Quien acredite ser su dueño puede pasar por la Inspección de la guardia municipal, a recogerla.

Academia de S. Ignacio

La conferencia del domingo

Conforme tenemos anunciado, mañana domingo, a las ocho de la noche, la Sección de Sociología de la Academia de San Ignacio tendrá una conferencia, última del curso, a cargo del director de la Congregación, Rvdmo. Padre Diego Navarro, S. J.

Sabemos que el tema de dicha Conferencia «Casualidades del novio» ha despertado extraordinario interés, por lo que es de esperar que el salón de la calle de San Pedro, donde se celebrará el acto, se vea muy concurrido.

La entrada, como tenemos dicho, es libre, exceptuándose a los jóvenes menores de diecisiete años.

POR TELEFONO

Barcelona

Un separatista ante el juez

Madrid 23-12 noche.
Comunican de Barcelona que ha declarado ante el juez de guardia el representante de la Unión Catalanista, a consecuencia de un registro practicado hoy en su domicilio, en el que se le encontraron diversos efectos de propaganda separatista.

Nueva revista

Se ha publicado una revista dirigida por el catalanista don Antonio Rovira Virgili.

Telegrama de adhesión

El presidente de la Mancomunidad ha dirigido un telegrama de adhesión al Rey y al Directorio nacional con motivo del viaje regio a aquella ciudad.

Lea V. todos los días

"La Independencia",

ABANICOS
LA IBERICA Príncipe 16.
PRESENTA EL MEJOR SURTIDO.
Antes de comprar, VISITEN ESTA CASA
Precios baratisimos.

Deportes

Satisfechos pueden estar los deportistas madrileños, por los grandes encuentros que han presenciado con motivo de las actuaciones de Uruguayos e Ingleses.

Sin duda alguna, preferimos el elenco de aquellos; viril, preciso y genial; al de los vencedores de la famosa Copa Inglesa, preciso también, pero que adolece de vitalidad que es suplantada por «marrulleras» de las que nuestros buenos ingleses son maestros consumados.

Dos encuentros han jugado los uruguayos y en ambos han derrotado a otras tantas selecciones por 4 y 3 respectivamente. Figuras preeminentes de ellos, Scarone, Petrone y Andrade, no por eso desmerecen los restantes que forman el «concejo» nacional más homogéneo que acudirá en la Olimpiada y que seguramente se clasificará brillantemente, ya que a nuestro entender solo les superan en individualidades tres o cuatro naciones y ninguna en conjunto.

De las selecciones que disputaron las victorias Uruguayas, solo recordaremos a Martínez en el primer encuentro y Zamora con Gamborena en el segundo.

Los demás, letones, imprecisos y hasta spáticos, no merecen que los nombremos. Cuando aún saboreamos el dulce recuerdo de los «celestes» uruguayos, acudimos a contemplar la técnica inglesa que el Newcastle United, vencedor de la Copa pensaba desarrollar y exhibir, para reservarse su trofeo en Bilbao.

Co motivo de este acontecimiento, el Real Madrid, tras un laudable esfuerzo, abrió las puertas de su nuevo campo de juego, rodeado de un precioso anfiteatro capaz para 20 000 personas que le llenaron en el segundo «match» entre internacionales españoles y profesionales.

El primer día nuestro «Real Madrid», el de las tardes «grandes» se adueñó en abismo del público, jugando un segundo tiempo maravilloso y ganando ¡ahí es nada! Newcastle, por 3 a 2.

Héroes de esta lucha fueron Escobar, Manzanares, y Félix Pérez, secundados excelentemente por los restantes compañeros.

Para el partido entre el equipo nacional y los «profesionales» del Newcastle, fué tan grande la expectación, que muchos miles de aficionados no pudieron lograr entrada.

La competición resultó magnífica, dando los españoles pruebas fehacientes de su potencialidad, venciendo como quisieran por dos tantos a 0.

El primero se recordará por cuantos se presentaron, como modelo de precisión y visualidad; un pase de Mc Kenzie le corta Peña, y a bote pronto lo envió a los pies de «Chirri», el diminuto internacional avanzó pausado y cerca ya era la linea de fuerza centro templado y preciso, rematando Monjardín con su clásico «heading» que internó el balón por un ángulo.

Ahora voy a entonar un «mejor cuadro», por haber dolido un solo momento de la vitalidad del «fútbol» hispano. Si; yo he llegado a pensar que España quedaría malparada en la próxima Olimpiada, perdiendo el encuentro que presentó el domingo ha renaciido en mi la esperanza.

La suerte esta vez no se distancia de nosotros; primero Italia y después Luxemburgo serán nuestros contrincantes. ¡Vaya mi pronóstico! a la primera la venceremos por 3 a 0... en cuanto a Luxemburgo cabe pensar en 5 o 6 tantos.

Marchamos confiados a París y a nuestro regreso publicaremos impresiones en las que procuraremos reflejar las emociones sentidas en el Stadium de Coimbras...

PLAYER

NOTICIAS

Confirmaciones

El próximo lunes, día 26 a las diez de la mañana a nuestro Reverendísimo Prelado administrará el Sacramento de la Confirmación en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

«El Tesoro de las Madres»

El ray de los tópicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege si nítida contra los morbos peligros de la lactancia artificial. Recalificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la digestión.

Venta en farmacias y droguerías.

Cochero denunciado

Por la Guardia de Seguridad ha sido denunciado el cochero Francisco Aguilera que conducía su vehículo por el Paseo del Felipe, con excesiva velocidad.

Se alquila

Un almacén espacioso. Oalle del Cuartel frente a la Cooperativa militar. Rúa: Granada, 135.

Un reclamado

La Guardia civil de esta Comandancia ha detenido a Francisco Cachá Párra, que ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción (Distrito de San Sebastián) que lo tenía reclamado.

Al público

Antes de comprar Colonia, Quinas, Licores, Extractos y Polvos comprelos prensados y calidados en la Fábrica de Esencias Calle de Zafagoza 17.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan Capel García. Fueron puestos en libertad provisional Antonio Linares Palomino y Félix García Jiménez.

Quedan reclusos en dicha establecimiento 41 hombres y 7 mujeres.

El optimismo en la salud La despedida producida por el frasco de las innumerables tópicos, pone al enfermo en tal de incredulidad, que acaba por

LA INDEPENDENCIA

DOCTOR VERDEJO AGUÑA
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLÓGICOS.
AUTO-VACUAS, PIEL, VEGIJA,
URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5
GERONA 10. ALMERIA

Deportes

Satisfechos pueden estar los deportistas madrileños, por los grandes encuentros que han presenciado con motivo de las actuaciones de Uruguayos e Ingleses.

Sin duda alguna, preferimos el elenco de aquellos; viril, preciso y genial; al de los vencedores de la famosa Copa Inglesa, preciso también, pero que adolece de vitalidad que es suplantada por «marrulleras» de las que nuestros buenos ingleses son maestros consumados.

Dos encuentros han jugado los uruguayos y en ambos han derrotado a otras tantas selecciones por 4 y 3 respectivamente. Figuras preeminentes de ellos, Scarone, Petrone y Andrade, no por eso desmerecen los restantes que forman el «concejo» nacional más homogéneo que acudirá en la Olimpiada y que seguramente se clasificará brillantemente, ya que a nuestro entender solo les superan en individualidades tres o cuatro naciones y ninguna en conjunto.

De las selecciones que disputaron las victorias Uruguayas, solo recordaremos a Martínez en el primer encuentro y Zamora con Gamborena en el segundo.

Los demás, letones, imprecisos y hasta spáticos, no merecen que los nombremos. Cuando aún saboreamos el dulce recuerdo de los «celestes» uruguayos, acudimos a contemplar la técnica inglesa que el Newcastle United, vencedor de la Copa pensaba desarrollar y exhibir, para reservarse su trofeo en Bilbao.

Co motivo de este acontecimiento, el Real Madrid, tras un laudable esfuerzo, abrió las puertas de su nuevo campo de juego, rodeado de un precioso anfiteatro capaz para 20 000 personas que le llenaron en el segundo «match» entre internacionales españoles y profesionales.

El primer día nuestro «Real Madrid», el de las tardes «grandes» se adueñó en abismo del público, jugando un segundo tiempo maravilloso y ganando ¡ahí es nada! Newcastle, por 3 a 2.

Héroes de esta lucha fueron Escobar, Manzanares, y Félix Pérez, secundados excelentemente por los restantes compañeros.

Para el partido entre el equipo nacional y los «profesionales» del Newcastle, fué tan grande la expectación, que muchos miles de aficionados no pudieron lograr entrada.

La competición resultó magnífica, dando los españoles pruebas fehacientes de su potencialidad, venciendo como quisieran por dos tantos a 0.

El primero se recordará por cuantos se presentaron, como modelo de precisión y visualidad; un pase de Mc Kenzie le corta Peña, y a bote pronto lo envió a los pies de «Chirri», el diminuto internacional avanzó pausado y cerca ya era la linea de fuerza centro templado y preciso, rematando Monjardín con su clásico «heading» que internó el balón por un ángulo.

Ahora voy a entonar un «mejor cuadro», por haber dolido un solo momento de la vitalidad del «fútbol» hispano. Si; yo he llegado a pensar que España quedaría malparada en la próxima Olimpiada, perdiendo el encuentro que presentó el domingo ha renaciido en mi la esperanza.

La suerte esta vez no se distancia de nosotros; primero Italia y después Luxemburgo serán nuestros contrincantes. ¡Vaya mi pronóstico! a la primera la venceremos por 3 a 0... en cuanto a Luxemburgo cabe pensar en 5 o 6 tantos.

Marchamos confiados a París y a nuestro regreso publicaremos impresiones en las que procuraremos reflejar las emociones sentidas en el Stadium de Coimbras...

PLAYER

NOTICIAS

Confirmaciones

El próximo lunes, día 26 a las diez de la mañana a nuestro Reverendísimo Prelado administrará el Sacramento de la Confirmación en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

«El Tesoro de las Madres»

El ray de los tópicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege si nítida contra los morbos peligros de la lactancia artificial. Recalificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la digestión.

Cochero denunciado

Por la Guardia de Seguridad ha sido denunciado el cochero Francisco Aguilera que conducía su vehículo por el Paseo del Felipe, con excesiva velocidad.

Se alquila

Un almacén espacioso. Oalle del Cuartel frente a la Cooperativa militar. Rúa: Granada, 135.

Un reclamado

La Guardia civil de esta Comandancia ha detenido a Francisco Cachá Párra, que ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción (Distrito de San Sebastián) que lo tenía reclamado.

Al público

Antes de comprar Colonia, Quinas, Licores, Extractos y Polvos comprelos prensados y calidados en la Fábrica de Esencias Calle de Zafagoza 17.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan Capel García. Fueron puestos en libertad provisional Antonio Linares Palomino y Félix García Jiménez.

Quedan reclusos en dicha establecimiento 41 hombres y 7 mujeres.

El optimismo en la salud La despedida producida por el frasco de las innumerables tópicos, pone al enfermo en tal de incredulidad, que acaba por

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores
de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Génova, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes:
HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ
S. en C., Boulevard del Príncipe 75, Almería.

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase

de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido;

jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

ALQUILLO

PISO PRINCIPAL NUEVO

MARÍN, N.º 16

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 23

JABÓN EN ESCAMAS

para ropa delicada

VIX

LAVA
y deja como nuevas
sedas y lanas sin desgastes ni deterioro.

DEPÓSITO EN ALMERIA: DROGUERÍA

«LA UNIVERSAL»

RICARDO 3 y CONE OFFALIA.

Picores

de la piel, SARNA, SARCOLÍTOS y COMEZONES, se curan en el seco y sin baños, con una sola fricción de «ACAROL». Pedido,

en Farmacias y Droguerías.

Molinos

VENDIMOS DOS CONO

SIN PIEDRAS

Boulevard, 48

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado. Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Sulfato de cobre legítimamente inglés
98,99 por 100.
MARCA MAPLE BRAND de la acreditada casa,
THE MOND NICKEL COMPANY LIMITED
CASA FERRERA, Martínez Campos, 19 y 21.

“CARBURO DE CALCIO DEL CHORRO”
Produce el mayor rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO
DE
“LA VIRGEN DEL MAR”
RUEDA LOPEZ 23
Hermanos Sicilia y Muley
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
VIAS URINARIAS.—SÍFILIS.—PARTOS.—MATRIZ.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA.—DIATERMIA.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas

LA INDEPENDENCIA



AFEITESE MARAVILLOSA- MENTE CON LACTINA CALBER® SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardor en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON
LACTINA CALBER
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

"BOLETIN OFICIAL"

El viernes, publica:

Programa de temas para el Ejército teórico de las oposiciones a ingreso en la primera de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. (Continuación).

Varios edictos judiciales y requisitorias.

Otros de varias Juntas del Censo de población y del electoral.

Relación de los inscriptos del trozo de Marín de Almería, incluidos en el alistamiento para el 1925.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Alcina», de Barcelona, con carga general y 4 pasajeros.

—Idem «Amalia», de Melilla, en lastre.

—Idem «Pepita Alfar», de Melilla, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Alcina», para Buenos Aires y esclusas, con carga general y pasajeros.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY. SÁBADO. Nuestra Señra de la Estrada. — Nuestra Sra. Auxilio de los Cristianos. — Santo Maestro prof. Vicente de Lerins pbro., el Bto. Juan de Prado mr. y Sras. Juana y Afra mrs.

La Misa y el Oficio divino son de Santa María en Sábado con rito simple y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. — Regata. — V de Pascua. — Santos Gregorio VII, Benito IV y Urbanos ps., Adelmo ob., León cfr., Dionisio, Cencio, Potserato y Va en el m. y María Jacoba mr.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominga V después de Pascua con rito sencillo y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa, en la Parroquia de Santiago.

25, 26 y 27 del mes corriente en Santo Domingo.

Darán comienzo las fiestas el día 24 por la noche con un magnífico castillo de fuegos artificiales que será quemado en la Plaza de Santo Domingo, amenizando el acto la banda de música del municipio.

El día 25, a las diez y media de la mañana, y con asistencia de las autoridades y representantes de los Centros docentes de la capital, se celebrará en Santo Domingo solemne función religiosa, en la que oficiará de Pontífice el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Noval.

Predicará el M. R. P. L. Fr. Luis Urbano, del Real Convento de Predicadores de Valencia.

Por la tarde, a las siete y media Exposición de S. D. M. Rosario, Ejercicio del Triduo, Himno, Sermón, Salve y Reserva.

El 26, por la mañana, a las diez, Exposición de S. D. M. y Misa solemne.

Por la tarde, como el día anterior. El día 27, último del Triduo, a las ocho y media, el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Misa de Comunión general para la V. O. T. de Santo Domingo, Cofradía del Rosario, Beata Imelda y demás filiales.

A las diez y media, Misa solemne con Exposición de S. D. M.

Los cultos de la tarde se celebrarán como en los días precedentes, oficiando en la Reserva, de Pontífice, el Prelado de la Diócesis.

Predicará los tres días por la tarde el y citado P. Luis Urbano.

La «Schola Cantorum» del Seminario Conciliar de San Indalecio y la Capilla de la S. I. A. Catedral asistirán a estos actos religiosos.

Por concesión especial de la Santa Sección motivo del Centenario, pueden los fieles ganar el Jubileo «toties quoties», o sea, tantas indulgencias Plenarias, como visitas se hagan a la Iglesia de Santo Domingo, desde la doce del día 26 hasta las 21 horas VI con rito simple y color blanco.

ARCHICOFRADÍA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. — Mañana se celebran en Santiago los cultos mensuales con Misa de Comunión general y Súplica Perpetua durante el día.

Por la tarde a las 6, Santo Rosario, ejercicio, Salve y Letanías cantadas y Oficio final.

IGLESIA DE LAS PURAS. — El día 25, se celebra en esta Iglesia, a las 9 de la mañana Misa solemne con exposición de S. D. M. quedando expuesto hasta las 11.

Por la tarde a las 6 y media, se hará el ejercicio de los Fieles, también con exposición de S. D. M.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del juzgado de Almería, sobre disparo y lesiones, contra Antonio Gutiérrez.

Abogados, señores Rojiza y Pérez García; procuradores, señores Martín y Escobar.

— La misma sección: Causa del mismo juzgado, sobre robo, contra Juan Vera y otro.

Abogados señores Granados y García Oliver; procuradores, señores Pérez Galindo y Villaspesa Quintana.

— La misma sección: Vista de un accidente de apelación promovido en causa núm. 95 de 1923, del juzgado de Almería, sobre embargo de bienes.

Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Pino.

Sección segunda: Causa procedente del juzgado de Canjáyar, sobre lesiones, contra Rafael Martínez Romero.

Abogado, señor García; procurador, señor Grisolía.

Suspensiones

Por incomparación de los procesados se suspendieron ayer los dos juicios que había señalados en la sección primera.

Celebrado

En la sección segunda ocuparon el banquillo el procesado Francisco García y otro, señalados de un delito de amenazas en causa del juzgado de Cuevas.

Quedó el juicio pendiente de sentencia.

Sentencias

Por la Sala de la sección segunda se ha dictado sentencia:

Absoliendo a Francisco Soriano Algarra a quien se acusaba de un delito de hurto, en causa del juzgado de Gérgal.

Condenando a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias e indemnización de 270 pesetas al perjudicado, a Agustín Santiago Rodríguez y Roa (s) el Pintao, como autor de un delito de hurtu, en causa del juzgado de Purcheza.

Y absoliendo a Leovigildo Pallares López (s) Choles de un delito de robo del que se le acusaba por el juzgado de Purchena.

Piellos

Para el jueves estaba señalada en la se-

MADERAS

de CONSTRUCCIÓN

en corte para BARRILES

y CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

Dirección telegráfica: AREUGON

Correo de la provincia

ALBOX

Amenazas de muerte

En el término municipal de Albox han sido detenidos Miguel Teruel Guillén (s) «El Angel» y su hijo Agustín Teruel Carrillo, que amenazaron de muerte a Ramón Rodríguez Santiago.

Los dos detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

MACAEL

Sobre un homicidio

La Benemérita de Albox, en virtud de oficio del Juzgado de Purchena, ha practicado diligencias para la busca y ocupación de las armas cortas de fuego que habían los procesados por homicidio Julio Tijeras, Clemente Aguilera, Diego Pastor, Francisco Fernández y Eduardo Fernández.

En el domicilio de una cuadra de Clemente halláronse tres cápsulas disparadas, y una en el de la madre de Pastor, que fueron remitidas al Juzgado.

NOTICIAS MILITARES

Carros de asalto

Se ha dispuesto que el curso de carros de combate de Infantería a que se refieren las Reales órdenes circulares de 5 y 25 de abril último, comenzará y terminará, respectivamente, en 27 del actual mes de mayo y en 30 de junio siguiente, sustituyendo estas fechas a las consignadas en dichas soberanas disposiciones.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — Compañía cómico dramática Arroyo. A las 10 15, el melodrama en cuatro actos traducido del francés «La Aldea de San Lorenzo o la Batalla de Ulma».

SALÓN HESPERIA. — A las diez, cinematógrafo. Estreno de las películas tituladas «Les Pildoras Boicheviques» y «Un gallina valeroso».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

Cervezas

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA ANÓNIMA ROMERO

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ESTRELLA DORADA

ALMACEÑOS ANDEN DE COSTA, 46

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10